



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### ΣΕΒΙΤΕΛ: Μέτρα κατά της κυκλοφορίας μειγμάτων ελαιολάδου με άλλα φυτικά έλαια

Κίνδυνοι εξαπάτησης των καταναλωτών. Σε νέες περιπτώσεις εισέρχεται συνολικά ο ελαιοκομικός τομέας της χώρας μας από την κυκλοφορία στην ελληνική αγορά, μειγμάτων ελαιολάδου με άλλα φυτικά έλαια/σπορέλαια, παραγόμενα σε άλλες χώρες της ΕΕ και εισαγόμενα στην χώρα μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### Ένας κόσμος από λύσεις ... στα πόδια μας. Ανακαλύπτοντας την σημασία της Παγκόσμιας Ημέρας για το Έδαφος

- Άρθρο του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη. Σε όλο τον κόσμο η 5<sup>η</sup> Δεκεμβρίου έχει καθιερωθεί ως η Παγκόσμια Ημέρα για το έδαφος, αναγνωρίζοντας την καθοριστική σημασία που έχει το έδαφος για το αύριο όλων μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Αυγενάκης: Στα 55 εκατ. ευρώ η συμβολή του Leader στην αγροτουριστική ανάπτυξη της Κρήτης

Στόχος η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και η νέα αγροτική επιχειρηματικότητα. Η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών αγροτικών προϊόντων και η μετάβαση σε ένα νέο πρότυπο αγροτικής επιχειρηματικότητας, είναι ο βασικός στόχος της κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη, τόνισε από το Ηράκλειο, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε ομιλία του στο πλαίσιο ανοιχτής εκδήλωσης με θέμα «Παρουσίαση των αποτελεσμάτων τοπικού προγράμματος CLLD LEADER N. Ηρακλείου», που έγινε στο Δήμο Αρχανών Αστερουσίων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Επιτροπή Ανταγωνισμού: Οδηγός για τον ανταγωνισμό στον αγροτικό τομέα

Ποιες είναι οι σημαντικότερες δυνατότητες συνεργασίας των παραγωγών αγροτικών προϊόντων εντός των ορίων που θέτουν οι κανόνες του ανταγωνισμού. Ο αγροτικός τομέας αποτελεί έναν από τους κυριότερους κλάδους της ελληνικής οικονομίας, με σημαντικό αριθμό πολιτών να απασχολείται σε αυτόν, συμβάλλοντας έτσι στην ανάπτυξη και την κοινωνική ευημερία. Ωστόσο, οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι αντιμετωπίζουν πολλαπλές προκλήσεις σχετικά με τη λειτουργία της αγοράς και τις συνθήκες ανταγωνισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Κόκκαλης: Εδώ και τώρα σχέδιο με βιώσιμη προοπτική για να αποφευχθεί μία γενικευμένη μετανάστευση

- Την ίδια ώρα, στηρίζουμε το αίτημα για διάνοιξη σήραγγας από το βορειοανατολικό τμήμα της Κάρλας για την εκροή των υδάτων στο Αιγαίο. Να δώσει εδώ και τώρα στη δημοσιότητα σχέδιο με βιώσιμη προοπτική για τις πλημμυρισμένες περιοχές κοντά στην Κάρλα, ώστε να αποφευχθεί μία γενικευμένη μετανάστευση, κάλεσε την κυβέρνηση ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



## Σε εξέλιξη η πληρωμή των αγροπεριβαλλοντικών – Σταδιακά και τα Βιολογικά

Σε εξέλιξη είναι η πληρωμή της προκαταβολής των αγροπεριβαλλοντικών δράσεων, που ξεκίνησε σταδιακά από την Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου. Σύμφωνα με πληροφορίες, την Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου άρχισε να πληρώνεται η Δράση 10.1.4 «Μείωση ρύπανσης νερού», με ένα μεγάλο μέρος της να έχει πληρωθεί έως αυτή την ώρα (βράδυ Δευτέρας 4/12). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



## Οδηγίες για διόρθωση του ΟΣΔΕ ενόψει της εξόφλησης για όσους έχασαν προκαταβολή λόγω monitoring

Στην ενημέρωση των αγροτών για το πώς λειτουργεί το σύστημα monitoring (παρακολούθηση) και τις αλλαγές που μπορούν να κάνουν στις δηλώσεις τους με βάση τα αποτελέσματα των φετινών ελέγχων ώστε να μην αντιμετωπίζουν προβλήματα επιλεξιμότητας τα αγροτεμάχια, προχώρησε ο ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Σταφιδοπαραγωγοί σε ΥΠΑΑΤ: Κίνδυνος για 60-70% των παραγωγών κορινθιακής σταφίδας να χάσουν τη στρεμματική ενίσχυση

- «Να δοθεί παράταση για την διάθεση του προϊόντος μας». Να δοθεί παράταση στη διάθεσή του προϊόντος ζητούν οι σταφιδοπαραγωγοί, αντιδρώντας στη στην αντίθεση του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για κάτι τέτοιο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Δώδεκα χρόνια «εξειδικευμένη» ταλαιπωρία κτηνοτρόφων

- Δώδεκα σχεδόν χρόνια μετά την ψήφιση από την Βουλή του Ν4056/2012 η Δημόσια Διοίκηση ΔΕΝ μπόρεσε να στηρίξει την ελληνική κτηνοτροφία, έστω και για λόγους επισιτιστικής ασφάλειας. Στις 12 Μαρ 2012 δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ο Νόμος 4056, ο οποίος κατέγραψε την απόφαση της Βουλής των Ελλήνων να τακτοποιήσει όλες τις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις στην Ελλάδα. Σχεδόν δώδεκα (12) χρόνια μετά, εκ του αποτελέσματος, μπορεί να χαρακτηριστεί ο νόμος 4056, ως «μαξιμαλιστικός», «αναποτελεσματικός», «ακατάλληλος» για την ελληνική πραγματικότητα και «ανισόρροπος» για το ελληνικό περιβάλλον, που καταστρέφει την περιβαλλοντική ισορροπία και οδηγεί στον «θάνατο» την ελληνική κτηνοτροφία και το ελληνικό περιβάλλον (φυσικό, κοινωνικό, πολιτιστικό, τεχνολογικό, οικονομικό κλπ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



## Πανελλαδική συνάντηση κτηνοτρόφων στη Λάρισα το Σάββατο 9 Δεκεμβρίου

Πανελλαδική κτηνοτροφική συνάντηση όλων των κλάδων θα πραγματοποιηθεί στη Λάρισα, το Σάββατο 9 Δεκεμβρίου 2023, με αντικείμενο τα πολλαπλά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κτηνοτρόφοι, την οποία συνδιοργανώνουν ο Κτηνοτροφικός Συνεταιρισμός Τυρνάβου « BUNE COOP» και ο πανελλαδικός

Συνεταιρισμός Εκτροφών Βοειδών “Βους Ελλάς”. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Αγροτικό Πετρέλαιο: Αύριο η πληρωμή... ή μήπως όχι;

- Καθυστερήσεις από την ΑΑΔΕ; Για αύριο, Τετάρτη 6 Δεκεμβρίου είναι «προγραμματισμένη» η πίστωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης για το πετρέλαιο εσωτερικής καύσης (DIESEL) κινητήρων που χρησιμοποιήθηκε αποκλειστικά στη γεωργία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## «Σε παράλυση ο ΕΛΓΟ - χωρίς ελέγχους η αγορά γάλακτος και κρέατος»

Ο Σύλλογος Εργαζόμενων ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας καταγγέλλουν την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί εδώ και ένα σχεδόν μήνα στον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ. Εξαιτίας της απουσίας Διοίκησης στο φορέα για ένα σχεδόν μήνα οι έλεγχοι στην αγορά γάλακτος και κρέατος στη χώρα είναι ανύπαρκτοι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Αυγενάκης: Καινοτομία και ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα αποτελούν δύο όψεις του ίδιου νομίσματος

Ποιες επενδύσεις έχουν γίνει στην καινοτομία. Η καινοτομία και η ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα, για την κυβέρνηση αποτελούν δύο όψεις του ίδιου νομίσματος, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, απαντώντας σε Επίκαιρη Ερώτηση του βουλευτή Βορείου Τομέα Αθηνών της Ελληνικής Λύσης, Βασίλη Βιλιάρδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Δαπάνη 18,5 εκατ. ευρώ για μέτρα εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου το 2023

Εγκρίθηκε πριν από λίγες μέρες το πρόγραμμα οικονομικών αποζημιώσεων, ενισχύσεων και λειτουργικών δαπανών που προκύπτουν από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου της χώρας (διερεύνηση, πρόληψη, επιτήρηση, έλεγχος, εκρίζωση, έκτακτες επεμβάσεις), στο πλαίσιο εφαρμογής των ισχυουσών ειδικών κτηνιατρικών διατάξεων, για το έτος 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Οι ελαιοπαραγωγοί καλούνται σε κινητοποιήσεις στις 7 Δεκεμβρίου για την υπεράσπιση των εισοδημάτων τους

Κάλεσμα στους βιοπαλαιστές ελαιοπαραγωγούς ολόκληρης της χώρας να συμμετάσχουν μαζικά, την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου, στις κινητοποιήσεις έξω από τα διοικητήρια των Περιφερειών και να υπερασπιστούν το εισόδημα και τη ζωή τους, απευθύνει Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων (ΠΕΜ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Πανελλαδική σύσκεψη Αγροτών στις 10 Δεκέμβρη στη Νίκαια Λάρισα

- Στις 13 Δεκεμβρίου η κινητοποίηση μηλοπαραγωγών, καστανοπαραγωγών και αμυγδαλοπαραγωγών. Την ερχόμενη Κυριακή, 10 Δεκεμβρίου στο Πολιτιστικό Κέντρο της Νίκαιας στη Λάρισα θα πραγματοποιηθεί η πανελλαδική σύσκεψη που διοργανώνει η Γραμματεία της Πανελλαδικής Επιτροπής Μπλόκων (ΠΕΜ), καλώντας τους εκπροσώπους των Ομοσπονδιών, Αγροτών, Κτηνοτρόφων, Μελισσοκόμων, Αλιείς, εκπροσώπους Αγροτικών Συλλόγων και Συνεταιρισμών από όλη τη χώρα να λάβουν μέρος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Ανακοινώθηκαν δικαιούχοι της εξισωτικής, ποσά ενίσχυσης, πληρωμή στα Χριστούγεννα

Αναρτήθηκε η λίστα των δικαιούχων για την εξισωτική αποζημίωση και ακολουθεί η διαδικασία των ενστάσεων. Το ποσό για το 2023 θα ανέλθει στα 255.076.923 ευρώ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

## Λευτέρης Αυγενάκης: «Θέλουμε έναν ΟΠΕΚΕΠΕ σύγχρονο, χωρίς αγκυλώσεις»



Τι συζήτησε ο Αυγενάκης με το νέο ΔΣ της ΕΑΣ Ηρακλείου, εκπροσώπους ΤΟΕΒ Κρήτης και θερμοκηπιακών καλλιεργιών. Το ζήτημα της διαχείρισης του νερού και η κλιματική κρίση, ο νέος κανονισμός του ΕΛΓΑ και ο ΟΠΕΚΕΠΕ ήταν τα ζητήματα που ετέθησαν στον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη σε διαδοχικές συναντήσεις που είχε με τη νέα διοίκηση της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Κρήτης, και εκπροσώπους αγροτικών φορέων. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



## Ν. Ανδρουλάκης: «Η ύπαιθρος πρέπει να γίνει η ευημερούσα περιοχή, στην οποία θέλεις να ζεις»

Στην θεματική εκδήλωση «Πρόληψη, διαχείριση και αντιμετώπιση καταστροφών στο φυσικό περιβάλλον» στην Αλεξανδρούπολη μίλησε το μεσημέρι της Κυριακής ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ®Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Προγράμματα για μικρές οικοτεχνίες και αγροτική μεταποίηση με πριμ έως 80%

Προγράμματα Leader, Μεταποίησης-Εμπορίας του ΠΑΑ, ΕΣΠΑ και καθεστώς Αγροδιατροφής Αναπτυξιακού Νόμου συνθέτουν τα επενδυτικά εργαλεία που θα ξεκινήσουν να γίνονται διαθέσιμα τους επόμενους μήνες, για όσους θέλουν να κάνουν το βήμα προς την επεξεργασία των αγροτικών προϊόντων ή να εκσυγχρονίσουν την υφιστάμενη επιχείρησή τους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## “Σε παράλυση ο ΕΛΓΟ χωρίς ελέγχους η αγορά γάλακτος και κρέατος”, λένε οι εργαζόμενοι ΕΛΓΟ και ΣΕΚ

Ο Σύλλογος Εργαζόμενων ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας, με κοινή ανακοίνωσή τους, καταγγέλλουν την «απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί εδώ και ένα σχεδόν μήνα στον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ». [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Στις γνωμοδοτικές αρχές βρίσκονται οι φάκελοι Σχεδίων Βελτίωσης

Στις γνωμοδοτικές βρίσκονται αυτό το διάστημα οι φάκελοι των Σχεδίων Βελτίωσης μετά το πέρας της αξιολόγησης σε ορισμένες περιφέρειες της χώρας, όπως αυτή της Κεντρικής Μακεδονίας. Στις γνωμοδοτικές αρχές οι φάκελοι Σχεδίων Βελτίωσης, κοντά οι πρώτες εντάξεις. Τελικός στόχος είναι να έχουν εγκριθεί σε όλες τις Περιφέρειες οι φάκελοι έως τα τέλη του Ιανουαρίου 2024, ωστόσο υπάρχει αισιοδοξία πως ορισμένες περιοχές θα μπορέσουν να εκδώσουν καταστάσεις ένταξης πριν τις γιορτές. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)

### Στην τελική ευθεία η εκκίνηση ερευνών γεωθερμίας σε 4 περιοχές της Β. Ελλάδας



- Συνολικά, κατατέθηκαν πέντε φάκελοι με προσφορές από τους υποψηφίους, χωριστά για κάθε περιοχή. Ολοκληρώθηκε η υποβολή φακέλων, με προσφορές υποψηφίων, για τον διεθνή διαγωνισμό εκμίσθωσης του δικαιώματος έρευνας εντοπισμού γεωθερμικού δυναμικού σε τέσσερις μη χαρακτηρισμένες περιοχές της Βόρειας Ελλάδας. Συγκεκριμένα, στη νότια λεκάνη Στρυμόνα, στο δυτικό Δέλτα Νέστου, στον Ακροπόταμο Καβάλας και στην νότια λεκάνη - Δέλτα του Έβρου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

---



### Β. Κόκκαλης: Πιο κοντά στην ιδιωτικοποίηση του νερού παρά τις αποφάσεις του ΣτΕ;

Να δεσμευτεί εδώ και τώρα ο πρωθυπουργός πως δε θα προχωρήσει σε ιδιωτικοποίηση του νερού, αλλά θα στηρίξει οικονομικά και με ανθρώπινο δυναμικό της ΔΕΥΑ της χώρας, ζήτησε ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, κατά τη συνάντηση που είχε με τη διοίκηση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στις ΔΕΥΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---